Aula de Hoje: Aplicagoes do Integral
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Aplicacao ao Calculo de Areas

Vamos considerar a regiao R entre os graficos de 2 funcoes f e g:

yo = f(x)

yB = g(7)

&
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Exemplos

Vamos calcular a area da
regiao entre as curvas

>y =1% — 2

Py:a;

Comecamos por calcular os pontos de intersecao:

2 1+V/148
VIS — 19,

2 —2=0 = 2* - 2-2=0 = =

A curva de cima é yo = x e a curva de baixo é yg = 2 — 2 logo

Area(R) = J_zl(x—(;gQ_Z)) dr = [x; B :1;3 +2x]21
:(2—§+4)—(%+%—2>=%
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Vamos calcular a area do
v triangulo com vértices nos
/3 pontos (.0,0), (2,2) e (3,1)
| 1 1 usando integrais.
1 2 3

E conveniente dividir a regiao em duas regioes:

> No intervalo [0, 2] temos yc = = e yp = 3, pelo que

2 2 9
Aq :f (CE—%CE)dZCIJ rdr = [%xQ] =

0 0 0

wIno
GOl

> No intervalo |2, 3] temos yo =4 —z e yg = %a:, pelo que

~3 3
AZ_JZ ((4—%)—%x)dx=f (4 — 3z)de

- [40-32] - az-0) - (5-3) - 3.

AéreatotaléA1+A2=%+%=2.
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Queremos calcular a
area da regiao R entre
as retas horizontais
1 y=0ey =72,
delimitada a esquerda
pela curva y = \/z e a
i 2 3 4 5 direita por y = x — 3.
Observando a figura, vemos que

Vr o se0 <z <4 0 se 0 <x <3
2 sed<xr<H r—3 sed3<x<)H.

Assim, torna-se necessario dividir R em trés regioes:

Area(R) = LB\/E—de—kf:\/E—(aﬁ—S)dx—kf 2—(r—3)dx.

5
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Céalculo de Areas Integrando em y

E mais simples integrar na variavel y.

2¢ y=2 2
y=vZ 1 | r=y°
*dy r=y+3
1 1
! 2 3 4 5 1 2 3 4 5

A regido é delimitada & esquerda pela curva xp = y? e a direita
pela curva xp =y + 3, para 0 < y < 2. Assim:

2 2 3 72

, 8 16

Area(R) = f (y+3)—y?) dy = [?’2 + 3y — yg] — 216 = .
0
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Definicao das Funcoes Seno e Coseno

> Periodicidade: Basta defini-las em [—m7, 7]

> Paridade: Basta defini-las em [0, 7]

> O cosseno é decrescente, logo injectivo, em [0, 7|
> arccosx € a inversa da restricao de cosf a |0, 7]

arccosr =0 < cos@=x e 0¢€|0,7]
A

y =+1— x2

0 =2 x Area

Seno
O000
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Definicao das Funcoes Seno e Coseno

> Periodicidade: Basta defini-las em [—m7, 7]

> Paridade: Basta defini-las em [0, 7]

> O cosseno é decrescente, logo injectivo, em [0, 7|
> arccosx € a inversa da restricao de cosf a |0, 7]

arccosr =0 < cos@=x e 0¢€|0,7]
A

y =+1— x2

0 =2 x Area

arccost = x\/ 1 — x? + (-1<z<1)
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Definicao das Funcoes Seno e Coseno

> Periodicidade: Basta defini-las em [—m7, 7]

> Paridade: Basta defini-las em [0, 7]

> O cosseno é decrescente, logo injectivo, em [0, 7|
> arccosx € a inversa da restricao de cosf a |0, 7]

arccosr =0 < cos@=x e 0¢€|0,7]
A

y =+1— x2

0 =2 x Area

1
arccosa:=:m/1—:v2+2f V1 —t2dt (—1<z<
T

Seno
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Definicao das Funcoes Seno e Coseno

> Periodicidade: Basta defini-las em [—m7, 7]

> Paridade: Basta defini-las em [0, 7]

> O cosseno é decrescente, logo injectivo, em [0, 7|
> arccosx € a inversa da restricao de cosf a |0, 7]

arccosr =0 < cos@=x e 0¢€|0,7]
A

T r <0
0 =2 x Area

1
arccosa:=xx/1—:v2+2f V1 —t2dt (—1<z<1)
T
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Definicao das Funcoes Seno e Coseno

> Periodicidade: Basta defini-las em [—m7, 7]

> Paridade: Basta defini-las em [0, 7]

> O cosseno é decrescente, logo injectivo, em [0, 7|
> arccosx € a inversa da restricao de cosf a |0, 7]

arccosx =0 < cosf=x e 0¢€el0,7|
A A

T x <0
0 =2 x Area

1
arccosa:=:m/1—x2+2f V1 —t2dt (—-1<x<1)
T
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A Funcao Arco Cosseno

1
arccosxzcc\/l—:c2—|—2f V1 —t2dt (—1<x<1)

1
(arccosx) = /1 — 22 + x(—2x) —24/1 — 22

Seno
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A Funcao Arco Cosseno

1
arccosxzcc\/l—:c2—|—2f V1 —t2dt (—1<x<1)

1
(arccosz) = /1 — 22 + :U(—Q:E)QW —24/1 — 22

1 — 22

x
V1—2x2 A1 — 2?2

2
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A Funcao Arco Cosseno

1
arccosxzcc\/l—:c2—|—2f V1 —t2dt (—1<x<1)

1
(arccosz) = /1 — a2 + :U(—Q:E)QW —24/1 — 22

1 — x2 1

x
V1 — 2 V1—22 V1 — 2

t r=arccos(—1)

D' =[0,7] \

2

(z # +1)

—7T \n 37T

\
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A Funcao Arco Cosseno

1
arccos:v=:m/1—:c2+2f V1 —t2dt (—1<x<1)
x

1
(arccos x)’ 1 — a2+ :B(—Za:)Qm —24/1 — 22

1 — 22 1

x
V1 — 2 \/1—372_ V1 — 2

t r=arccos(—1)
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